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Nolia a kormánycsapatok ellenál­
lása a vártnál erősebbnek mutatkozott 

, Madridnál, a hétfőre virradó éjjelen 
megtört. Az elmúlt héten a nemzetiek 
várakozó állásponton voltak, kitapogat­
ták a védelem gyenge pontjait és kiszé­
lesítették az ostromgyürüt. Vasárnap új­
ból heves tüzérségi és légitámadást in­
téztek Madrid ellen, ennek hatása alatt 
a miniszterelnök is kénytelen volt is­
mét elhagyni Madridot. A megfelelő 
előkészítés után támadásba mentek át 
a nemzetiek és sikerült este elfoglal- 
niok a szélső erődítményeket. Hétfőn 
folytatódtak a támadások és a nemze­
tiek hirtelen rohammal bejutottak Mad­
rid szivébe. Elkeseredett küzdelmek 
folytak.

A nemzetiek jelentése szerint az el­
lenség ellenállása megtört és a csapatok

Német vélemény a revízióról
A német kormány hivatalos lapjá­

ban Rosenberg, a nemzeti szociálista 
párt külpolitikai hivatalának vezetője 
a revízióról Írva azt fejtegeti, hogy a 
békeszerződéseknek csupán égbekiáltó 
igazságtalanságait kell igazságos vizs­
gálatnak alávetni. Németország nem 
akarja a »megváltó apostola szerepét 
játszani mások számára. Nem lehet szó 
általános politikai, gazdasági és kato­
nai revízióról, hanem csupán egyes 
konkrét esetekről. Az 1919. évi igaz­
ságtalanságainak merev fenntartását 
Németország éppenugy helyteleníti, 
mint a taktikai reviziós követeléseket. 
Rosenberg az egyes,' magukat elnyo­
mottaknak érző államok revizionista ki­
váltságaival szembeállítja a mindnyá­
junkat fenyegető bolsevizmus vészedéi- , 
met, amely ellen őszinte együttműkö­
désre kell összefogniok mindazoknak a 
népeknek, amelyek nemzeti kultúráju­
kat meg akarják óvni.

Romantikus házasság
Regényes körülmények között ment 

’férjhez Hágában nemrég egy ismert 
debreceni urilány. A húszéves Sallay 

,Vanda, akinek az apja rokkant főhad­
nagy, két évvel ezelőtt a debreceni nyá­
ri egyetemen megismerkedett Harry 
Hartbers holland főhadnaggyal, aki a 
gyarmati hadseregben szolgál. A javai 
főhadnagy a nyáron ismét ellátogatott 
Debrecenbe és eljegyezte Sallay Van­
dát. Néhány héttel ezelőtt a vőlegény 
apja, aki ezredes a holland hadsereg­
ben, Hágába hivta a debreceni uri- 
lányt. Sallay Vanda repülőgépen uta­
zott Hágába, ahol most megtartották 
a fényes esküvőt.

már Madridban vannak. A kormány- 
jelentés is beismeri a visszavonulást.

A nemzetiek megsemmisítették az 
úgynevezett nemzetközi zászlóaljat. A 
szovjetorosz tisztekből álló vörös köz­
ponti hadvezetőség nagy tömegekben 
küldte rohamra a vörös milicia oszta­
gait. Aki meghátrált, azt hátulról jól 
irányzott lövés érte. A nemzetieknek 
kétségbeesett erőfeszítéssel sikerült át­
törniük a vörösök vonalát.

A nemzetiek hadihajói a Földközi 
tengeren elfogtak egy szovjetgőzöst, 
amely a kormánycsapatoknak szánt ha­
dianyagot és fegyvert szállított.

Újabb jelentés szerint a nemzetiek 
az egyetemi városrész minden fontos 
épületét és Madrid északnyugati kerü­
letének legnagyobb részét megszállot­
ták.

Filmrendező lesz Mussolini 
legidősebb fia

Mussolini legidősebb fia, a 22 éves 
Vittorio engedelmet kapott az atyjától, 
hogy áttérhessen a filmpályára. Olasz­
ország legnagyobb filmvállalata segéd­
rendezőnek akarja szerződtetni Musso­
lini fiát. Abba is beleegyezett Musso­
lini, hogy fia, miután megfelelő állás­
ban helyezkedett el, megnősülhessen.
Németország uj lépése a békeszerződés 

ellen
Németország bejelentette, hogy a 

békeszerződéssel ellentétben megszün-' 
teti folyóinak nemzetközi ellenőrzését'. 
Sem Londonban, sem Párisban nem 
fogják fel ezt a lépést tragikusan. Elvi 
szempontból komolynak tekintik ugyan, 
hogy Németország nem tiszteli nemzet- 

■ közi jogi kötelezettségeit, de hangsu* 
lyozzák, hogy a lépésnek, mellyel Né­
metország széttépte a békeszerződés 
utolsó bilincsét, nincsenek gyakorlati 
következményei. Franciaország az érin­
tett államok együttes tiltakozását készí­
ti elő. Rómában is az a vélemény, hogy 
a német elhatározás nem olyan termé­
szetű, hogy bonyodalmakat idézzen elő.

Egy kemény koponya
Csodájára járnak Kovács Antal 4I 

éves soproni vasúti alkalmazott fejéi­
nek, amely az orvosok szerint egyike 
a legkeményebb koponyáknak. Kovács 
Antalt kisebb agyrázkódással szállítot­
ták be a mentők a soproni kórházba, 
ugyanis munka közben fejjel lefelé zu­
hant egy két méter magas létra leg-» 
tetejéről és csodálatosképen kisebb szé­
dülésen és homlokán szenvedett egy­
két karcoláson kivül semmi baja nem 
történt. ~
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Polgárháborúk.
felfordulások, meglepetések, válságoti 
és kétségek közepette szerényen húzó­
dik meg a hir, amely arról tudósit^ 
hogy Szentes legnépesebb határrészé­
ben ma megnyílik a téli gazdasági tan­
folyam. Akármilyen szerény is a hirj 
nagy a jelentősége a mi itthoni életünk! 
szempontjából. A szentesi gazda ta­
nulni, művelődni, haladni, fejlődni aka< 
— a maga szántából. Nein úgy kínálták 
fel ezt a lantolyamot, hanem a gazdák 
kérték, maguk jelentkeztek érte. Ez­
zel a ténnyel megdöntötték azt a sok­
szor hangoztatott helyt nem álló elmé­
letet, hogy a magyar gazda megelégszik 
azzal a tudománnyal, melyet elődeitől 
örökölt, hogy efveti a búzát és learatja, 
azután vagy van ára a búzának, vagy, 
nincs, vagy van jő termés vág)' nincs, 
az már az Úristen dolga...

Nem úgy van, a mi gazdáink küz­
deni akarnak a megélhetésük javításá­
ért. A mi gazdáink kezükbe akarják 
venni a maguk sorsának az intézését* 
látni és tudni akarják, mi módon, mi­
lyen eszközökkel lehet csökkenteni azt) 
a kockázatot, melyet különösen mife­
lénk az időjárás szeszélyessége jelent 
mi módon lehet kihasználni azokat a 
lehetőségeket, melyeket a fejlődő ésl 
változó élet nyújt.

Lám, még jóformán az első elő­
adás sem hangzott el ezen az uj tan­
folyamon, máris azt tervezik a kistő- 
keiek, hogy kitanulnak valamilyen 
hasznos háziipart is. Előttük a jjélda* 
hogy az ország számos vidékén jobbam 
megélnek az emberek a szerencsésen1 
megválasztott háziiparból, mint a gaz­
dálkodásból. Nem akarnak a szentesi 
gazdák hátrább maradni szerencsé­
sebb társaiktól, akik már korábbam 
hozzáfogtak a maguk sorsának ügyes 
irányításához. : t

A mi polgárságunkban már régóta 
■ megvan az a törekvés, hogy szereti a 
maga sorsát irányítani, szeret beleszól­
ni abba, ami vele és körülötte törté­
nik. Sajnos, az országos ügyekben, Sőfl 
a város ügyeiben is egvre kevesebb le­
hetősége nyílik, hogy éljen ezzel a be­
leszólási joggal és kelletlenül is el kell 
viselnie, hogy a sorsát úgy intézik,« 
hogy abba nem szólhat bele, pedig) 
megvan hozzá nemcsak a jogcíme, ha­
nem a szükséges higgadtsága és tapasz­
talata is. Idejekorán ráébredt azonban 
a mi polgári társadalmunk, hogy leg­
alább a gazdasági kérdésekben megra­
gadja azokat a lehetőségeket, melyeid 
a sorsának irányításához Szükségeseid 
és ezek között az es-zköizök között nem1 
utolsó helyen áll a — szaktudás. Aki 
többet tuti, az jobban boldogul és le­
hetetlen, hogy előbb-utóbb meg ne 
hozza a több tudás a több kenyeret is.

A gazdasági sorsintézés terén mu­
tatkozó nagyobb érdeklődés természe­
tesen nem jelenti azt, hogy a polgár­
ság lemondott volna arról a törekvé-t 
séről, hogy a közügyek terén is igye­
kezzék irányítani a maga sorsát. A1 
tapasztalat azt mutatja, hogy erre ak­
kor nyílik majd lehetősége, ha meg­
kapja a titkos választójogot, a tisztái 
és becsületes titkos választójogot a ve­
lejáró szabadságjogokkal egyetembén. 
Ezeknek követelése meífett változatla­
nul kitart a polgárság.

í
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Elstazott Budapestről
az olasz IiBIflgfinlnIszter
Hivatalos jelentés a lárgyalésikril

Grót Ciano olasz külügyminiszter 
befejezte budapesti tartózkodását. Va- 
sárnap az olasz vendégek Gödöllőn n 
kormányzóval vadászaton vettek részt. 
Az olasz külügyminiszter egymaga 150 
vadat ejtett el. "Este díszelőadás volt az 
Operában, azután pedig Kánya Kálmán 
külügvminiszter adott estélyt a vendé­
gek tiszteletére. Hétfőn délelőtt a bu­
dapesti olasz iskolát látogatta meg, 
maja Örkénybe autózott, ahol megte­
kintette a gyakorlóteret és megnézte a 
lovasmutatványokat. Késő délután tért
vissza Örkényből.

Grót Ciano feleségével és kíséreté-; 
vei héttőn este 8 órakor utazott el .Bu­

dapestről. .
A kormány a következő hivatalos 

jelentést adta ki az olasz külügyminisz­
ter budapesti tárgyalásairól:

— Gróf Ciano olasz külügyminisz­
ter budapesti tartózkodása alatt több- 
izben beható eszmecserét folytatott Da­
rányi Kálmán miniszterelnökkel és Ká­
nya Kálmán külügyminiszterrel. A 
megbeszélések alkalmával szóbakerül- 
tek a két államot közösen érdeklő ősz- 
szcs ügyek, amelyeket a íe^barátságo- 
sabb szellemben 'megvizsgáltak. Meg­
állapították a nézetek teljes azonosságát
valamennyi kérdésben.

—

12 havi részletre

1 wuienyéeö Oramoloiitö2life
Cl■life too orb

1 pengd - 56 Fillér
Telefon : 80 ..A Mi Boltunk6* Kossuth u. 26.

fl tavasszal ajldalakal
a várost mezőgazdasági bizottság
üj lévjigyzék készül a

A napokban kerül a képviselőház 
elé a mezőgazdasági kamarák reform­
járól szóló törvényjavaslat. A törvény­
javaslat — mint megírtuk — többek 
között azt a változtatást hozza, hogy a 
mezőgazdasági érdekképviseletekben, 
tehát mezőgazdasági bizottságokban és 
kamarákban, a gazdák nem az eddigi 
löt csoportban nyernek képviseletek ha­
lnem nat csoportra fognak tagozódni. 
Az újítás szükségessé teszi, hogy a 
gazdákat újból csoportosítsák birtokuk 
nagysága szerint és újjáalakítsák a me­
zőgazdasági érdekképviseleteket.

A törvényjavaslat ugv rendelkezik,

választás elölt
hogy életbeléptetésétől számított hat 
hónapon belül lejár a mezőgazdasági 
bizottságok és kamarák tagjainak man­
dátuma. Előreláthatólag még ebben az j 
évben törvényerőre emelkedik a re- j 
torna, ennélfogva a következő év első . 
telében meg kell ejteni az uj mező- | 
gazdasági bizottsági, majd kamarai vá­
lasztásokat. A választások előtt termé­
szetesen uj névjegyzéket is kell készíte­
ni, hogv végrehajthassák a hat kate­
góriára "osztást. Áz uj névjegyzék ösz- 
szeállitása nagy munkát fog adni a vá­
rosnak.

—»—

Higp liltalíios Takarúkpúiiztúr R. T. Szentesi Fiókja.
fl fltajHor nemzeti Bank mellőkhelge
Betéteket kamatoztat, vdltö és drelombard kölcsönöket 
lolgöslt legelőnyösebb teltételek mellett
Minden bankfizletágban a legelőzékenyebb és a legelő­
nyösebb teltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező teltételek mellett 
eladók.

AGQiiáraliBlitesltáTársaiágFáagyiiftksáBá

fl politika vasárnapja
Több érdekes beszéd hiegzett el

Vasárnap több politikai gyűlés volt 
az országban és ezeken érdekes meg­
nyilatkozások hangzottak el.

Cegléden Mikecz Ödön belügyi ál­
lamtitkár mondott programbeszédet, de 
ugyanakkor már Cegléd egyhangúlag 
megválasztott képviselője is volt, mert 
egyedül ő adott be ajánlásokat.

A ceglédi gyűlésen résztvett Koz­
ma Miklós belügyminiszter is és töb­
bek között ezeket mondotta:

— Sokat hallunk a becsületes tit­

kos választójogról. Mindenki aláírja ezt 
a kívánságot, ebben nincsi vélemény- 
különbség közöttünk. Remejém, nem 
lesz különbség az értelmezésben sem. 
Becsületes agitáció és becsületes előz­
mények nélkül azonban nincs becsüle­
tes választás. Nem becsületes az az agi­
táció, amikor mást mondok a tömegnek 
és mást gondolok magamban. Nem le­
het becsületes, ha tulhcitálásban és sze­
mélyeskedésben nyilatkozik meg. Én 
nem látok olyan nagy felfogásbeli kü-
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lönbségeket a polgári pártok között,\ 
amelyek ne lennének áthidalhatók.

Mikecz Ödön államtitkár azt fej­
tegette, hogy ez az ország nem enged­
heti meg magának a belső harcok fény­
űzését. Itt nem lehet helye sem társa­
dalmi osztályok, sem feíckczetek egy­
máselleni küzdelmének, amely gyen­
gíthetné a nemzet akcióképességét.

A drégetypalánki kerületben gróf 
Zichy János, a keresztény gazdasági 
párt elnöke mondott beszámolót.

— Lehetetlen — mondta — hogy 
a választások a jövőben úgy follyanak 
le, mint a múltban. A magyar nép érett 
arra, hogy titkos választójogot köve­
telhesse és azzal éljen. Mindenkinek 
adjunk választójogot, csak a lelforga- 
tóknak nem.

Ezután Sztranvavszky Sándor ház- 
elnöknek az evangélikus zsinaton el­
mondott beszédével foglalkozott, melyet 
a katolikusság sérelmesnek tart. Felhá­
borodással utasította vissza Sztranyav-z 
szkv támadását. A legnagyobb mérték­
ben rosszal ja. hogy éppen a képviselő­
ház elnöke, akit magas tisztsége a po­
litikai viták pártatlan vezetője tesik 
ilyen felelőtlen gyanitással és igazán 
csak gyűlölködő harcban otthonos: fra­
zeológiával mer szólni a katolikus egy­
házról.

Pesterzsébeten ellenzéki gyűlés volt 
vasárnap. Pétárdaróbbántó fiatalembe­
rek többször megzavarták a ,gyülés(t.

A pesterzsébeti gyűlésen Rassay 
Károly többek között ezeket fejtegette:

— Legyen gazdasági szabadsága 
de korlátolja a szociális igazságérzet,' 
amely a gyengét támogatja és az erőset 
terheli meg. Akarjuk a politikai sza­
badságot, de az általános titkos válasz­
tójog egymagában nem elég, ha át nem 
alakul a kormányzás szelleme. Ha nincs 
meg a sajtó-, a gyülekezési- és as zólás- 
szabadság, akkor semmit sem ér a tit­
kos választás.

— Meg kell szűnni annak, hogy a 
párté s az állam fogalmát összekap­
csolják, meg kell szűnnie, hogy a part 
szolgáiból az állam urai legyenek és 
az állam alkalmazottjaiból partszolgák. 
A miniszterelnöktől az ország nem pa­
rádét, hanem a szürke hétköznapokra 
berendezkedő eredményes munkát vár. 
Ha a miniszterelnök ur ezt megérti, 
lehet, hogy nem fogja megkapni a ve- 
zén titulust, de a nagy államférfin cí­
mével bizonyosan megajándékozza a 
történelem.

80 fillérért cafesz hónapig
olvashatja a

volt Simkó házban m jst megnyílt kölcsön­
könyvtárbán a legújabb és legjobb könyveket.
Thomas Mann: József Egyptomban, 
Langerlöf Zelma: Gösta Bariing.
Fő ss Jolán : Halászó Macska utcája. 
Makkal Sándor: Tamási Áron.
Bus Fekete, Forró Pál, Csató, Zene Gerey, 
Baxter, és Courtch Mahler regények. 

Könyveket nagyon olcsón, negyedáron 
vásárolhat

túrta Húrtól lilúgbojsok 
mitől búza

Annak idején, mikor a birkózó vi­
lágbajnokok Szentesen jártak és Lö- 

! rincz Márton felajánlotta Szentesnek 
I az olimpiai tölgyet, mozgalom indult 
1 meg, hogy Szentes város közönsége 
i ajándékozzon a hazájából ki üldözött 
i bajnoknak házat.

Most, hogy a pénteki közgyűlésnek 
döntenie kell az olimpiai tölgy elülte­
téséről, újból előtérbe került a ház­
ajándékozás ügye. — Arról értesül­
tünk, hogy a pénteki közgyűlésre erre 
vonatkozóan indítvány fog bemenni. 
Az indítvány azt ajánlja, hogy a város 
tulajdonában levő kisebb házak egyikét 
adományozzák Lőrincz Mártonnak, akit 
kéjDletesen fiává fogadott Szentes. i

SP
Egy pont is töl 

SzMAV—I
Vasárnap ut 

az őszi fordulóba! 
lyu bajnoki mé 
KTK-nak utóbbi 
pata volt. Változ 
lem fejlődött ki 
kellett dolgoznia 
megmentse. Mcgi d 
a pontot.

Bayer — Rin 
halmi, Csejfei, K 5! 
Ceglédi, Szakony 
állt ki a szentesi c 
kőzés elején nagy 
de a KI IC is kér 
A KTK tizenegye 
lélőtték. Mind a k 
na gól, de a jó vé 
akadályozta a gól 

A második ft it 
zi meg a vezető g il 
szabadrúgásból er 
egyenlit. A rnérkő í: 
megint a KTK \ 22 
védekezésbe vonul 
méiiyt, de az utói 
ina mégis berúgja 

Rima, Szabó 
gozott a legjobb! 1 
ban.

Bajnoki
Az első osztá 

i :0, KEAC—Mór; 
HMTE 3-2.

Az 1. oszt. biji
1. SzAK 11
2. HTV.E 11
3. Vasutas I2
4. KTE 11
5. MÁK I2
6. Mórav. 11
7. KEAC 9
8. SzMAV 11
9. SzTK 8

10. HMTE 9
li. MTK 9
I2. KAC 9
13. KTK 10

Hivatalos 1

ie

.0
í

kg

1936 novemqei
Búza I7.-

Tengeri csöves 7II
8.50. Liszt (zsemly 2) 
(láng) kg-ja —.3:. 
ja —.26. Liszt (de' 
ínyér (fehér) kg-ú 
na) kg-ja —.28. Z i 
Borsó kg-ja —.24. 
Bab kg-ja —.24. 
Rizskasa kg-ja -
— .50. Burgonya 
ja 2.10. Vaj kg-jaj 2 
2.4O. Só kg-ja — 
1.30. Borjúhús k£-J 
ja I.2O. Sertéshús 1 
literje 2.4O. Cseléde 
Cselédcsizma tejélé 
párja 8.—•. Férfi nip 
szám 1.—. Csirke p 
vány) párja I2.—. 
1.15". Kacsa kg-jaj
1.50. Tojás kg-ja 1. 
2OO.—. Vágómarlia 
darabja 300.—. Bo: 
Juli darabja 16.—.
— .85. Sertés 3 írón- 
Sertés 6 hónapos dí 
1 éves darabja 60.— 
Toll (peliefy) kg-ja 
nyírás kg-ja I.2O. 
Tűzifa q-ja 4.—. Pu 
q-ja 5.—. Faszén q 
tott szalma q-ja 1.— 
q-ja I.4O. Heremag 
terje —.60. Sör litc 
szalma 8.—. Széna 
kg-ja 1.— pengő, j
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l|liö húnapban Szintesre jön 
1 MOgjmlilsztcr

Beavatott helyen úgy tudják, hogy 
Kozma Miklós belügyminiszter decem­
ber 18-án ellátogat Szentesre. Szen­
tesi tartózkodását az iparosok tel akar­
ják használni egy kérelem előterjesz­
tésére A kérelem az OTI-val függ 
össze.

A szentesi önálló iparosságnak az, 
lesz a kérelme a miniszterhez, hogy 
módosítsák az OTI szervezetét olyan­
képpen, hogy az önálló mesterek által 
az alkalmazottak után befizetett járu­
lék egyúttal a munkaadó biztosítását is> 
szolgálja.

Watt tyihlopásoli
I rendőrség felhívása a hözlaséghez

Az utóbbi hetekben alig múlik el 
nap tyúklopások nélkül. Hétfőre virra­
dóra egyszerre két helyen jártak tyuk- 
tolvajok. Este 10 és 11 óra között Dó- 
czi Istvánná Daru ucca 1 számú házá­
nak kétméter magas nagykapuján is­
meretlen tettes átmászott és a záratlau 
sert és ólból három darab koppasztott 
sovány kacsát ellopott. A tolvaj a lopás 
elkövetése után belülről kinyitotta^ 4 
nagykaput és azon át távozott a zsák­
mánnyal. Dóczi Istvánná kjára 10 pen­
gő 50 fillér. Hajnalban özvegy Gombos 
Jánosné Rothermere ucca 48 számú há­
zánál jártak tyuktoívajok, szintén át­
másztak a kerítésen és a zárt udvarból 
négy pulykát elloptak 15—20 pengő ér­
tékben. Az ellopott pulykáknak ísmer- 
tetőjélük van: bal lábukon a szélső kör­
mök hiányoznak.

A rendőrség hetek óta nyomoz a 
vakmerő tyuktoívajok után, de eddig 
eredmény nélkül. Az a feltevés, hogy a 
sorozatos baromfilopásokat szervezett 
toivajbanda tervszerúen követi el: nap­
pal terepszemlét tartanak a kiszemelt 
ház környékén, éjszaka végrehajtják a 
lopást. A rendőrségnek a tyúklopások 
ügyében igen nehez a helyzete,^ egyik 
tyuk igencsak olyan mint a másik és 
mire nyomra jutnának, a biintárgy — 
a,lopott baJÉnfi — már régen kereske­
dőkézen va&Ss lehetetlen a többi kö­
zül kihalászS- . ,

A rendőrség megállapitasa szerint 
a sorozatos tyúklopásoknak a közön­
ség is az oka. A legtöbben felületesen, 
gondatlanul járnak el, amikor zárat lan 
tyúkólban tartják éjszakára a barom­
fit, az alacsony keritésiü udvarokban, 
gok helyen házőrző kutya sincs és a 
baromfiak nincsenek megjelölve. A 
rendőrség azt ajánlja, hogy célszerű a 
baromfiakat valami módon megjelölni, 
fnert akkor mingyárt könnyebben le­
het azokat lopás esetén felismerni. Leg­
helyesebb a baromfiak körmeit lecsíp­
ni, vagv pedig a szárnyaik alatt, látha­
tatlan helyen, élénk szinü lemoshatat-, 
lan testekkel megjelölni. Ezáltal az azo­
nosítás- sokkal könnyebbé válik. A ba- 
romfikereskedőkhöz illetve & sjzcclok" 
höz pedig azzal a felhívással fordul a 
rendőrség, hogy tömegesebb baromfi- 
eladások esetén helyesen cselekszenek, 
ha az eladót igazoltatják és gyanú esc: 
tén azonnal szólnak a legközelebbi 
rendőrnek. Mindezekkel az elővigyá­
zatossági rendszabályokkal nagymér­
tékben elejét lehet venni a további, 
bűnözéseknek.

Az ORION 111-68 nepradló 
kiváló teljesítményű 2+1 '0
csöves készülék, melynél a ^ 
nályiadókat a beépített hullám- ^ 
csapda tökéletesen kiszűri

©18IÖ3I111

(ff Hullámhossz határa 200— 
§£ 900 m. Elegáns bakelitszek- 

rónybe egybeépített, nagy 
$/: hangerejú, lengónyelves hang- 

szóróval, komplett: P 98.—

IP8ÄBI0
minden ORION rAdiókereskedúnél kapható

meghall a csongrádi maróíagos asszony
Megírtuk, hogy Burányi Rókusné 

34 éves csongrádi fiatalasszony, egy 
szegény najiszámos felesége, j)énteken 
reggel öngyilkossági szándékból here­
sóval és marólúggal megmérgezte ma­
gát. Beszállították a kórházba, ahol 
gyomormosással próbáltak rajta segíte­
ni, de a kettős összetételű maró folya­
dék akkorra már jórészben felszívódott 
a szervezetébe és megkezdte romboló 
munkáját. Még ki lehetett kérdezni, azt 
mondta azért nyúlt a méregpohárhoz, 
mert 63 esztendős férjével rosszul élt 
és legutóbb is nagyon összevesztek,

emiatt keseredett cl" és érlelődött meg 
benne az öngyilkosság terve, mint 
egyetlen megoldás.

A szerencsétlen sorsú fiatal asszony, 
két napi haláltusa után szombaton éj­
szaka — mint az előre látható volt — 
szörnyű kínok között kiszenvedett. Holt­
testét’ nem boncolták fel, héttőn dél­
után a bánomháti temetőben eltemet­
ték. A tragikus öngyilkosság körülmé­
nyeinek és előzményeinek tisztázására 
a csongrádi rendőrség folytatja a nyo­
mozást. " l

fl 7HKSZ megafcarja venni a várostól 
adósainak lelkét

Erélyes ellátásra készül a
A Falusi Kislakásépitő Szövetkezet 

állandóan szorgalmazza szentesi adósai­
tól a "hátralékok behajtását. Egyidőben 
már az volt a helyzet, hogy kilakoltat­
ják és elárverezik a FAKSz-köIcsönnei 
építkező szentesieket, mert elmaradtak 
a törlesztéssel, akkor azonban az al­
ispán közbenjárására a szövetkezet be­
látta, hogy az elemi csapások esztendei 
után nem lehet erélyes eszközökhöz 
nyúlni. A hátralékosok egyéneim üteg 
kijelentették, hogy szívesen fizetnének, 
ha volna miből és mihelyt jobb viszo­
nyok közé kerülnek, törleszteni fog­
nák, mert maguk szeretnének legjob­
ban megszabadulni a tartozástól.

Újabban ismét napirendre került a 
szentesi FAKSz-hátralékosok ügye. A 
szövetkezet ismét erélyes rendcsinálás­
ra készül és az elárverezés veszélye fe­
nyegeti a hékédi házhelyeseket. Csak­
hogy ennek az eljárásnak bonyodalma 
támadt. A helyzet ugyanis az, hogy a 
házhely még nincs az épülettulajdono­
sok nevén. A hékédiek ugyanis a Vá­
rostól vették a házhelyet, de nem fizet­
ték ki az árát, ezért a házhely a város 
nevén van. Elárverezni fehát csak az 
épületeket lehet és a FAKSz az adós­
ság tejében csak az épületeket kaphat-

hékédl tűzhelyetek ellen

lerótt aranyat
— ezüstöt a legmaga­
sabb áron vásárol 
KADLECZ irts 6s éterin.
Evangélikus templomnál, a sarkon.

ja meg, a telket nem. Telek nélkül per­
sze jóval kisebb értékű az épület éB 
nem is tud vele mit kezdeni a szövet­
kezet.

Ennek a bonyodalomnak az elhá­
rítására a FAKSz azt az ajánlatot tette 
a városnak, hogy a város, adja el a 
szövetkezetnek a házhelyeket. Ha meg­
kapná a FAKSz a házhelyeket, mind­
járt könnyebben lakoltatná ki és árve­
rezné el hékédi adósait, mert tovább 
tudná adni ä házakat.

A FAKSz kérelme, illetve ajánlata 
a pénteki közgyűlés elé kerül, így álta­
lánosságban a város nem fogadhatja 
el az ajánlatot, mert nem adhat telje­
sen szabad kezet a szövetkezetnek a 
hékédiek elárverezésére. Természetesen
azzal szemben, akinél hiányzik a fize­
tési készség, a város sem allithat aka­
dályt a hátralék erélyes behajtása elé, 
de alaposan ki kell vizsgálni minden 
egyes esetben, hogy vájjon nem azért 
gyűiemlett-e fel a nagy hátralék, mert 
mostohák voltak a gazdasági viszo­
nyok és a háztulajdonos már évek óta 
inségsegélyre szorul. Ezekkel szemben 
további türelemnek van helye és ma­
ga a kormány is a legmesszebbmenő 
méltányosságot hirdette

TUDOMÁNYOS MOZGOSMNHAX

Kedden 6 és fél 9 órakor
mérsékelt helyárakkal:

4 napig A legmasyarakb film 4 napig
Csepreghy Ferenc 100 arannyal jutalmazott klasszikus népszínműve:

A SÁRGA CSIKÓ
A főszerepeket a magyar színművészet legtündöklőbb csillagai alakítják. 
Rendezte: Pásztor Béla. — Főszereplők: Csortos Gyula, Kiss Ferenc, 
Rózsahegyi Kálmán, Cselényi József, Komár Júlia, Hoykó Ferenc, Gár­

donyi, Pethes, Kabos, Pataki, Mak'áry, Simon Marcsa.
2. Magyar világhiradó. 8. Tejásiztiret (színes). Paramount Híradó.

BArfietsmDnefl g
WLRirwnn-~mnr rrrvir I.........—................................ .......... .....
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ma megngillfc
a fctsfökel féli gazdasági tanfolyam

Rövidesen háziipari lantéivá« Is kezdődik
Nagy napjuk fesz ma a kistőkei 

gazdáknak: megnyílik a háromhónapos 
téli gazdasági tanfolyam. A tanfolyam 
ügyében vasárnap megbeszélés volt a 
Kistőkei Gazdakörben Santl János gaz­
dasági felügyelő részvételével^ Az ér­
tekezleten örömmel állapították meg, 
hogy teljesen betelt a tanfolyamon a 
létszám, ötvenen jelentkeztek. Elhatá­
rozták, hogy kedden kezdik meg az 
előadásokat. A megnyitó előadásra fel­
kérték dr K. Nagy Sándor polgámrcs- 
tert és Santl János gazdasági felügye­
lőt is, aki a tanfolyamot irányítja, szó­
lam log a tanfolyam hallgatóihoz.

Ma, kedden délután 5 órakor kez­
dődik a gazdakörben az előadás. Dr 
Mondok Sándor gazdasági felügyelő, 
dr Kovács Ödön varmegyei aljegyző és 
dr Szabó Gyula községi állatorvos a 
•tanfolyam rendszeres előadói, de raj­
tuk kívül még több szakember bekajj-

csolódik az oktatásba.
A tanfolyam fűtési és világítási 

költségeiről, valamint a tanszerekről és 
tankönyvekről a vármegyei gazdasági 
gazdasági felügyelőség gondoskodik és 
mindezt ingyenesen kapják a hallgatók.

A kistőkei és környékbeli gazda- 
közönség már régóta vágyódott ilyen 
komoly tanfolyamra. A jelentkezők 
nagy száma is mutatja, hogy komolyan 
veszik a gazdák a továbbképzést, meg­
van bennük a lelkesedés aziránt, hogy 
tanuljanak és a tanfolyam minden bi­
zonnyal igazolni fogja, hogy megvan 
bennük a kitartás és a szorgalom is.

Alig léjr a megvalósulás állapotá­
ba a kistőkei téli gazdasági tanfolyam, 
a gazdák buzgó vezetői máris újabb 
tervet szőnek: rövidesen megszervezik 
Kistőkén a háziipari tanfolyamot. Gyé­
kényfonásra fogják kiképezni az érdek­
lődőket.

STANDARD - ORION - PHILIP!
rádiók rABsIet

WELLISCH QÉPRAKTARIAN

Tömeges dllférSaoIfdsok lesznek
Beiltlik s missdlk—negyedik ilimlsfákat

A kötelező diftériaellenes védőoltá­
sok a gyakorlatban nagyon jól bevál­
tak. Szentesen már évek óta rendszeres 
védőoltásban részesítik a 2—6 éves gyer­
mekeket és azóta jelentősen csökkent 
a dittériás megbetegedések száma.

Az egészségügyi kormányzat elha­
tározta, hogy a ‘védőoltásokat a na­
gyobb gyermekekre is kiterjeszti. Az 
elemi iskola első osztályába járó tanu­
lók még mielőtt iskolába kerültek, meg­
kapták a védőoltást, most pedig a töb­
bi elemistát oltják be. Körülbelül más­
félezer iskolásgyermek beoltásáról van 
szó Szentesen, amellett az oltásokat

vizsgálat előzi meg. Abból a szem­
pontból fogják felülvizsgálni az elemi 
iskolák második, harmadik, negyedik 
osztályának tanulóit, hogy logéko- 
nyak-e diftériára. Akit a vizsgálat fo­
gékonynak talált, azt egyúttal be is 
oltják.

A tömeges vizsgálat és oltás vég­
zésére az országos közegészségügyi in­
tézet külön megbízottat küld Szentes­
re. A megbízott szakember előrelátha­
tólag a hét második felében jön Szen­
tesre.

A vizsgálatokat és oltásokat a kül­
területi iskolákban is elvégzik.

99Elit“ Kozmetikai Intézet
Szentes, KOBBUth-tAr 5. (Gazdasági Egyesület székháza, emeleten. Gvorsiró 
iskola mellett). — Modem szépségápolás, az összes szépséghibák kezelése. Arcápo­

lás. Estélyi, menyasszonyi kikészítések. — Olcsó bérletrendszer.

Szentes mentes a sertésbetegségektől
Rz egész Hegyikig alig tsrdil már élt sertéspestis

folititídlli ez időjárás romlása
Hétfőre végképpen elromlott az 

időjárás. Pár napos szárazság után ismét
csőt kaptunk és aS északi jellegű s/el 
érezhető erősséggel lehűtette a hosz- 
szu időn át enyhe időjárást. ,

JK hétfőre virradóra az cső iiicn.nv 
séeiieg nem sok volt, d|e ei}ég 'ar-hoz, 
hogy ismét megakassza a gazdasági 
munkát. Szentes I.4, Papgát 1 Osztóra 
1.1, Kurcatorok 1.5, Elege 14, 1 ért 
1.9, Tőke 1 milliméter esőt jelentett -

A meteorológiai intézet^ mcgalla- 
nilása szerint az európai időjárási hely­
zet állandó gvors átalakulásban yan.
Ismét nagy területen erősödött viha­
rossá a szél és a két-három nnppal ez­
előtt Középcurópába beözönlött bűvö­
sebb levegőt ismét erős délnyugati szel 
által hozott szubtrópusi levegő váltotta 
tel. Hatalmas viharok vannak Olaszor­
szágban is. , ,

A kilátások Magyarország szamara 
is rosszak. Mi sem kerülhetjük el, hogy 
belejussunk a szeles zónába. Nálunk is 
megélénkül a légáramlás és újból ka- 
punk esőt is. A hőmérsékleti viszonyok 
alakulása kissé bizonytalan, ^ de való­
színű, hogy nagyobb változások nem 
lesznek.

TÁVIRAT
Uram ne felejtse el! 

Önnek is készít legú­
jabb divatu öltönyöket 
jutányos áron Szíj jártó 

uriszabó
Deák Ferenc ucca 64 sz.

Csongrádmegye állategészségügyi 
helyzetéről kiadott legújabb jelentés; 
kedvezőnek mondható. A sertésbeteg­
ségek felsorolásában Szentes már nem 
szerepel és a megye többi részén is csak 
elvétve fordult elő újabb sertéspestises 
megbetegedés, bár korábbi időből szár­
mazó megbetegedéseket még nyilván­
tartanak.

A vármegye területén október má­
sodik leiében előfordult ragadós állati 
megbetegedések részletes adatai ä kö­
vetkezők:

Juhhimlő Csanyteleken 3 majorban, 
Mindszenten 1 tanyában (u));

rühösség Szentesen 1 tanyában ló; 
sertéspestis Kisteleken 2 udvarban 

1 tanyában, Sövényházán 1 majorban 
( uj), A Igyon 4 udvarban, 7 tanyában, 
Dorozsmán 6 udvarban, 5 tanyában 
(ebből uj 2 tanya), öttömösön 2 tanyá­
ban, Pusztamérgesen 6 (udvarban, 
Csongrádon I2 tanyában.

sertésorbánc Sövényházán 1 tanyá­
ban, Csongrádon 18 tanyában 1 ma­
jorban

Vlijtol: lumispliz!
Ulabl hamis egvpeigfis került 

a rendirségre
Az utóbbi időben egyre több hamis 

pénz kerül forgalomba, sokat beszol­
gáltatnak a rendőrségre. Vasárnap dél­
után 5 órakor egy nagytőkéi béres je­
gyet váltott a vasúti pénztárnál és ha­
mis egypengőssel fizetett. Gyarmati Já­
nos vasúti jegypénztárnok nyomban 
észlelte, hogy a pénz hamis, szólt a 
pályaudvari ügyeletes rendőrnek. A 
béres igazolta, hogy nem tudott a pénz 
hamis voltáról, azt egy trafikban kap­
hatta, ahol dohányt vásárolt és ötpen­
gőssel fizetett. ■'

A rendőr jelentéséhez csatoltan be­
szolgáltatta a hamis pénzt a kapitány­
ságra, eredetének felkutatására nyomo­
zás indult. I

Villanyőgő 1 pengőtől 1931 típus« Szakszerű levitát

Rádiókészülékek
Berkes

Cser« RABBID« I

TOIannszerelést
havi részletre ts 
olcsón készt! és tavit

Kovács Kálmán
Koeenth icce 11. — Zseni-félt hás. 

______ ÍA ▼ 111» n o » Iroda »ellett.)

Hiliezi I lírneni
igMglgyí kilgnti

Október második felében Csong­
rádmegye területén fertőző megbetege­
désben mindössze ketten haltak meg. A 
dorozsmai járásban egy tifuszos halá­
lozás történt, a csongrádi járásban pe­
dig a vérhasnak van halálos áldozata.

A fertőző megbetegedések száma 
nem magas. Szentesen 6 bárányhimlő, 
8 vörheny, 4 roncsoló toroklob és 1 tí­
fusz fordult elő, de figyelembe kell ven­
ni, hogy a szentesi kimutatásban azokj 
a betegek is szerepelnek, akiket vidék­
ről szállítanak be a kórházba.
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bl et ér a semminél 
t K 2:2 (0:0)
ó ára játszott itthon 

i MÁV első osztá- 
rlfizést. Ellenfele a 

oben feljavult csa- 
g és heves küzde- 

ei a MAV-nak meg 
gy az egyik pontot 
emelte a MÁV eze

NAP1HIREK
—a—

KEDD, november 17. — Róni. 
kát.: Csodatevő Gorg. — Protestáns: 
Hortense. — Nap kél: 7.08 órakor; 
nyugszik: 4.22 órakor. — Hold kél: 
1O.2Ó órakor, nyugszik: 6.27 órakor.

I Gyarmati — Szeg- 
' - Koós, Szabó, 

Nádat felállításban 
hat. A MÁV a mér- 
pdülettel támadott, 
íynck mutatkozott, 
pz is jutott, de mel- 
(részen eshetett vol­
lem munkája meg-
J í
loben a KTK szer- 

de Szakonyi egy 
kavarodásban ki- 

utolsó öt percében 
2t, azután teljesen 
|ogy tartsa azered- 

piílanatokban Ri- 
kiegyenlitő gólt.

Ijss és Ceglédi doi- 
1 a szentesi csapat-

edmények
lan: KAC—SzAK
tros 1:0, Vasutas—

lokság állása:
1
3
4
2

3 
3 
3 
3 
1 
2 
3 
2

1
2 
3
3 
5
4 
3
5 
3 
5 
5 
5 
7

38: 9 
26:18 
20:15 
22:20 
29:2 7 
14: 6 
16:16 
16:19 
10:14 
2l :27 
19:23 
6:13 

15:35

i9
15
H
I4
I4
li

9
9
7
.7
6
5
4

tiad árak
16. napjáról.

la l2.—• Zab 13.—F 
Tengeri szemes 

I kg.ja —. 30. Liszt 
JLiszt (kenyér) kg- 
Is) kg-ja —.20. Ke- 
-.30. Kenyái" (bar- 
alye darabja —05. 
_encse kg-ja —.4O. 

lleskása kg-ja — 32. 
19. Árpakása kg-ja 
g-ja —.08. Zsir Kg- 
I4O. Szalonna kg-ja 
p. Marhahús kg-ja 
la I.4O. Juhhus kg- 
jeg-ja 1.50. Pálinka 
lizma uj pár 20.—s 
Is 16.—. BakkancS 
Iszám I.4O. Női nap-« 
lárja 2.20. Lúd (so- 
|Lud (kövér) kg-ja 
1.30. Pulyka k^-ja 
7O. Igásökör par ja 
kg-ja —60. Tehén 
|u darabja 100.—. 
jertés hízott kg-ja 
pos darabja 16.—« 
.rabja 35.—. Sertés 

Toll kg-ja 6.50, 
8.—. Gyapjú II. 

Mész kg-ja —O7.' 
hala q-Ja 3.80. Szén 
[-ja 16.— Nyomta- 
. Takarmányszalma
kg-ia 1,20. Bor li- 

rje 1.— Egy kocsi,
q-ja 6450- Szappan

fi

Időjelzés: Éjjel és kedden újból sok 
helyen köd és eső, a magasabb hegye­
ken hó és havaseső. A hőmérséklet a 
hegyeken emelkedik, idelent kissé csök­
ken.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
17.50, árpa 12.50, csöves tengeri 7.10 
—7.2Ü, morzsolt tengeri 8.50, a gabona­
kereskedőknél búza 16.50—17, árpa I2, 
zab 13—14. morzsolt tengeri 8 pengő 

■—o—

— Ma; bizottsági ülések a város­
házán. A pénteki közgyűlés előkészí­
tésére ma délelőtt 9 órakor együttes 
ülést tart a város pénzügyi és háztartási 
szakosztálya, útügyi és jogügyi bizott­
sága.

— Megszűnt a tótkomlós; petíció.
Dénes István érdekéből annak idején 
megpeticionálták Lányi Márton tót­
komlóst mandátumát. Minthogy idő­
közben a peticionálók többsége vissza­
vonta aláírását, a közigazgatási bíró­
ság szombaton megszüntette a peticiós 
eljárást és Lányi Márton mandátuma 
jogerős lett.

— Októberben alig változtak a 
megélhetés költségei. A Központi Sta­
tisztikai Hivatal adatai szerint október­
ben a létlentartási költségek ^ indexe 
97-ről 97.4-re emelkedett, tehát alig 
változott. Az árak egyébként emelkedő 
irányzatot mutatnak. A magyarországi 
betétállomány a büdapesti nagyban­
koknál és a postatakarékpénztárnál ok­
tóber végén 1375.9 millió pengőre rú­
gott. A zálogkiváltások összege na­
gyobb volt az uj zálogfelvétetek össze­
génél.

— A kintornásokra nem vonatko­
zik a koldusrendelet. A belügyminisz­
ter közölte az alárendelt hatóságokkal, 
hogy a koldulás eltiltásáról szóló ren­
delet nem vonatkozik a kintornásokra; 
ellenben a jövőben csak rendkívüli mél­
tánylást érdemlő esetben adjanak ki 
újabb kintorna-engedélyt. A régi en­
gedélyek meghosszabbítása azonban 
nem ütközik akadályba. A helyi ható­
ságnak joga van kikötni, hogy a kin­
tornások közterületen nem működhet­
nek, hanem csakis udvarokon vagy ven­
déglőben zenélhetnek.

— A Tiszában úszik egy szálfa... 
A napokban gazdátlan szálfára lett fi­
gyelmes az egyik tiszai halász, a s^álta 
a folyó közepén úszott. A halasz csó­
nakkal megközelítette a I2 méteres fe­
nyőszálat, ki vontatta a partra és kikö­
tötte. Valamelyik tutajról szakadhatott 
le és nem vették észre. Igazolt tulajdo­
nosa a rendőrségen jelentkezzék.

— A SchmolUényt határozottan fel­
ismerni a cipőkön: azt a mélységes, épp­
oly erős, mint gyöngéd ragyogást, amit 
a Schmoll-Pasta ad a bőrnek. Száz lé­
pésről meg tudja mondani az cmbei, 
ho°y ez vagv az a cipő, amely szembe 
sétál, Schmollt kapott ma reggel. Nem 
kell okkult lelki képességekkel rendel­
keznem, nem, egyszerűen csak tiszta 
szememnek kell lenni s a szavamat ad­
hatom rá, hogy: ennek a cipőnek 
Schmollténye van!

— Leesett a létráról — meghalta 
Maglóczky Mária 22 éves szarvasi cse­
léd munkaadója házának padlásán dol­
gozott. Amikor le akart jönni ä pad­
lásról, a létra kicsúszott a lába alól és 
a leány három méter magasságból a 
földre zuhant. Koponyája eltört és rö- 

_ viel idő múlva meghalt.

— Ma még a Sárga csikó pereg a
moziban. Közönségünk megértette és; 
értékelte az egyre fejlődő magyar film-1 
szép számmal ment el ehhez a filmhez.' 
gyártás e legmagyarabb alkotását, mert 1 
Csepreghy Ferenc népszínműve filmen 
megvalósította azt, amit a színpad nem, 
tudott nyújtani s benne olyan színész-, 
együttes szerepel, melyet egy színház; 
nem tudott volna sohasem összehozni, l 
hiszen a magyar művészgárda »váló- 
gátoltja« szerepel benne. A két fősze­
replő: Csortos és Kiss Ferenc művészi 
versenyt folytatnak a darabban és a 
közönség, ha megszavaztatnák, talán 
éppen egyenlő számban állana mind­
két kiváló művész mellé, hogy a ma­
ga favortjának adja az elsőséget. Ro­
már Julia angyali kis parasztmenyasz- 
szonya büszkesége a magyar filmját­
szásnak. Makláry és Gárdonyi két kol­
dusa abszolút tökéletesek. Pásztor Béla 
csupa hit és lelkesedés. Ma két elő­
adásban kerül vászonra a Sárga csikó 
6 és fél 9 órakor filléres hely árakkal.

— Felhívás a birkózókhoz. Felké­
rem az SzMTK birkozószakosztályának 
ifjúsági tagjait, hogy ma este 8 óra­
kor igazolás végett a tréningen pon­
tosan jelenjenek meg.

— A közszolgálati alkalmazottak 
vasúti arcképes igazolványainak érVé- 
nyeSitéSe- Az államvasutak igazgatósá­
ga közli, hogy a közszolgálati alkalma-ga közli, hogy a közszolgálati alkalma-; 
zottak arcképes igazolványainak meg-" 
újítása november 15-én kezdődik és 
január 31-éig tart. Az 1936-ra kiállított 
igazolványok január 31-ig használha­
tók. Az utazási kedvezmény a régi ma­
rad. A térítési összeg változatlanul 24 
pengő. Az állami alkalmazottaknál a 
családfő és felesége után az államkincs­
tár 16 aranypengőt vállal; a fennma­
radó nyolc pengőt a kérvényezés al­
kalmával postai befizetési lappal tar­
toznak befizetni.

M*l téli kabátok
ff* 1*11 kabátok 

üvoraiok t*li kabátok
BRÜLL-ÁRUHÁZBAN

— Emésztési nehézségek, gyomor­
fájás, gyomorégés, csalánkiütés, rósz- 
szuflét, fejfájás, idegizgalmak, áimatr 
lanság esetén a természetes »Ferenc 
József« keserüviz megszünteti az emész­
tési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot 
és a beleket, a vérkeringést helyes útra 
tereli és felfrissíti a szellemet. Az egye­
temi klinikákon végzett kísérletek bi­
zonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc 
József viz használata folytán étvágyu­
kat majdnem teljesen visszanyerik.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr
Pigniczky Endre ügyvédi irodáját Tóth 
József ucca 4 szám alól (Albertényi-ház- 
ból) Szent Imre herceg ucca 5 szám alá 
(gimnáziummal szemben, Iskola ucca* 
sarok) helyezte át. i

— Meghalt a prímás a lakoda­
lomban. lakodalmat tartottak Kiss_ Já- 

■ nos komlóskai gazda házában. Már a 
reggeli órákban hozzálátott a fiatalság 
a mnom-dánomnak. Húzta a cigány 
szívesen. Alig értek a harmadik tánc­
hoz, amikor Gulyás Józsi prímás hol­
tan bukott le a földre. Szivszélhüdés 
érte a 46 éves cigányprímást.

— jubilál a Székely gőzmalom,
amely 65 év óta lelkiismeretesen és a 
legnagyobb megelégedésre szolgálja ki 
Szentes város őrlető közönségét, js a 
mostani jubileumi esztendőben még fo­
kozottabb gondos kiszolgálással akarja 
az eddigi pártfogását kiérdemelni és 
meghálálni. Tisztelettel a Székely gőz­
malom.

— Megölte az ujbor. Komiósdi 
István 2I éves kunszentmiklósi gazdál­
kodó ebédelés után különböző helye­
ken összesen 11—12 deciliter ujbort ío-

fyasztott el. Komiósdi a bortól alko- 
olinérgezést kapott és még aznap es­

te meghalt. Orvosi vélemény stzeriryt 
Komiósdi egyébként is súlyos beteg­
ségben szenvedett és szervezete emiatt 
nem tudott az alkoholnak ellenállni.

— Magyar tájak címen irt Zsám- 
békról szép és érdekes cikket Benedek 

Mi

— Két-kéf elejtett foglyo. a ma­
dártani intézetnek. A madártani intézet 
vizsgálni óhajtja a magyar foglyokat, 
mert elsőrendű érdek gazdasági szem- 
pontból is, hogy a kiváló magyar fog­
lyot minél alaposabban megismerni es t 
külföldi foglyokkal szemben való eset­
leges kiválóságait módszeres vizsgála­
tok eredményeivel is igazolhassa a tu­
domány. Az intézet ezért felhívással for­
dul a magyar vadásztársada lomhoz, 
hogy ezt a közérdekű törekvését tehet­
ségéhez mérten támogassa s a mostani 
vadászévad folyamán lelőtt foglyokból 
egy-két példányt az intézetnek beküld- 
jenek, az első példányt most november 
elején, a másodikat lehetőleg a vadász­
évad végén Időitekből, az elejtés he­
lyének és idejének pontos feltüntetésé­
vel. A beküldött példányoknak nem 
kell szépeknek lenniük, lehetnek csúnya 
lövéssel eltorzítottak vagy öreg példá­
nyok is, mert a madártani intézet nem 
akar súlyos anyagi áldozatot a vadá-> 
szóktól. Az intézet a vizsgálatok során 
külön súlyt helyez a vándort ogoiy kér­
désének vizsgálatára.

— Az őserdők zsarnoka. Henry 
Ogcn regénye. A férfinek szenvedé­
lyektől túlfűtött lelkében győzelmes erő­
vel lobban lei az ősember igazságérze- 
sének ragyogó szikrája. Életét is koc­
kára téve veti bele magát a küzdelem­
be a leányért. Az események robbanó 
feszültségében, a gyűlölet és pénzvágy 
vérgőzös levegőjében az érzelmek szin- 
pompájának káprázatos tiszta fénye is 
feltör áz emberi ösztönök vad h.'ijtásai 
mögül. Az érdekfeszitö regény a Falia­
dig Félpengős Regényeinek sorában 
jelent meg. _±__

Rózsi a Magyar Lányoknak, Tutsek 
Anna népszerű ifjúsági hetilapjának uj 
számában. Kosáryné Réz Lola és Tá­
bori Piroska regényei, Jeszenszkyné T. 
Irén ,s Székely Tibor novellája, Po­
gány Elza vidám, Mikulásra előadható 
elende, Radó Antal és mások versei, 

Mühlbeck Károly tejlécei díszítik a nép­
szerű lap ui számát. Kitűnőek az Ott­
honunk melléklet konyhareceptjei, szé­
pek a ruhaminták és kézimunkák és 
nagyon ügyes az angol nyelvlecke. Díj­
talan mutatványszámot bárkinek kéíd 
akiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy 
ut 16. Előfizetési dij negyedévre 4 P.

— Mérgében szivenszurta magát.
Patyi Béla 30 éves kiskunmajsai föld- 
birtokos szóváltásba keveredett a fele­
ségével. Mérgében elővette a bicskáját 
és teljes erővel a saját mellébe döfte, 
A bicska tövig hatolt a földbirtokos, 
mellébe és a szivet is megsértette. Igém 
súlyos állapotban szállították be kór­
házba, ahol megoperálták, de nagyon; 
kevés a remény, hogy életben marad.

TOROK
fceseser»ele*l»a»
Csendőrlaktanyával szemben.

A HÚSÁRAK A KÖVETKEZŐK:
1. kg. marhahús 1* 10—V20
1. kg. sertéshús 1‘20—V40
1. kg. borjúhús 1 20 V40—P60
1, kg. füstölt szalonna 2 00 —2'20
1. kg. háj zsír 2 00—
1. kg. kolbász 1‘00—
Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.
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Az október 28-án végződött héten 

Anglia összes baromfibevitele 2637 111c- 
tcrmázsa volt és pedig csirke I4O7 mér 
termázsa, ebből Lengyelország szállí­
tott 528 métermázsát, az Ír szabad ál­
jain 525 métermázsát, Hollandóa 98 mé­
termázsát, Dánia 7I métermázsát, Ju­
goszlávia 82 métermázsát, Magyaror­
szág 50 métermázsát. A pulykabevitei 
az első jelentősebb forgalmú héten 688 
métermázsa volt. Ebből Argentina szál­
lított 338. Ausztrália 83, Magyarország 
83 és Uruguay 4O métermázsát. Az 
egyél) szárnyas bevitel fgyöngytyuk, ga­
lamb stb.) 54I métermázsa volt, ebből 
Magyarország szállított 446 métermá­
zsát.

Hirombdmpl fogbízat topott 
a szurtolí Izgim

Ä szegedi törvényszék most tár­
gyalta Sója György 20 éves tanvai la-

zdaságios, mezőgazdasági cseléd bűnügyét, 
aki súlyos testisértés bűntettével ke* 
rült a vádlottak padjára.

Sója egy Kotogán Vince nevű 1c- 
énvtársa egy Leánynak tette a szépet. 
z év április 26-án egy táncmulatság 

alkalmával a leány egy szál piros rózsát 
adott Kotogánnak, Sója, aki anélkül is 
féltékeny volt, dühbe gurult s egyik 
féllitert a másik után rendelte, közben. 
figyelte, hogy Kotogán mikor meg)7 ki 
az udvarra. Éjjel 10 óra tájban Kotogán 
el is indult. Sója rögtön elment utána 
s rövid szóváltás után belevágta a bics­
káját.

így került a vádlottak padjára Só* 
ja, akit a törvényszék három hónapi 
fogházra ítélt.

Ha tökéletes
tarl6a endoláliit

(dauert) hajfestést (hideg­
meleg) vas- és vizondólálást 
óhajt, keresse fel bizalommal

SZÍNIRE
— hölgyfodrász szalonját.— 
Sarkad! N, Antal u. 1. (Simkó-ház) 
-Evangélikus templom mellett—

Fűszer és háztartási 
cikkek legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Gyarmati fűszeres

5?

a mozi mellett.

Ismét olcsóbb a

A L
mint a has. 

Elé, aemes bajor és tfikőr ponty 
mindennap kapható a

kMyirayáfbaR.

Rátartósan
í.

I lalasy Dénesnek nem volt semmi 
egyéb lelki nyavalyája, mint az, hogy 
hamar ráunt mindenre. Harmincéves ko­
rában főszolgabíró volt. Alig két év 
után otthagyta a hivatalt. Aztán meg­
nősült. A házasságra nem volt alkalma 
ráunni, mert a szép fiatal 'asszony há­
rom esztendő múltán meghalt.

Keservesebb özvegyi állapotot kép­
zelni is bajos, mint amilyen Halasy 
Dénesnek jutott a két kis- árva leány- 
poronttyal. Dajkákkal, fizetett, rossz­
indulatú s tudatlan cselédekkel pótolni 
a gyöngédlelkü. az önfeláldozó anyát.., 
Ki se fogyott a panaszból, a gyötrel- 
mes sóhajtásokból.

De bárha kislelküen, türelmetle­
nül. csak taposta a kálváriát. A kis Iá-. 
nyok, Juliska és Mariska azonközben 
ielcseperedtek, s alig látszott az idő 
telni, eladó sorba jutottak.

Szép leány volt minclakettő, de Ju­
liska, az idősebbik, szelidebb, neme­
sebb fajtát mutatott. Tanulni is job» 
ban tanult, mint az irigy, veszekedő 
természetű Mariska, ki a botrányos je­
lenetektől sem riadt vissza, ha apjától 
valamit kierőszakolni akart.

Halasy nem egyszer kapta magát 
rajta azon a nézete szerint visszás érzé­
sen, hogy az egyik leányát, a Juliskát 
jobban szereti mint a másikat. Nem 
mutatta, de kétségtelenül érezte.

módban nevelkedett, s huszonegy éves 
korában nem akart, nem tudott más 
életviszonyokat megszokni.

De ez az állapot nem sokáig tar­
tott. Nagy, meglepő fordulat követke­
zett. A városi agarászegyesület valami 
nyári mulatságot rendezett s Mariska 
kierőszakolta, hogy arra elmenjenek.

— Csak azért is, — mondotta da­
cosan.

Azon a nyári mulatságon eldőlt 
Mariska sorsa. Kedvezőbben, előnyö­
sebben, mint ahogy hinni, remélni inci­
te volna. Gábor Öttó báró, kinek azon 
a vidéken nagy birtoka volt, beleszere­
tett Mariskába. Szilajs'ága, kacérsága, 
kecses bajadéri tánca úgy meghódította 
a negyvenéves, nagymüveltségü férfiút, 
hogy hajnaltájt szerelmet vallott, s más­
nap pont délben megkérte a kezét.

(Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadó 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi UjsAg« 
nyomdájában, Szentesen.

Eladó 4 darab 6 'hónapos mangalica 
sertés Kristó N. István ucca 3 alatt.

5800-L
íróasztalt veszünk. Braun Dezső és 
Emil Kossuth ucca 29. 5851-20

Halasx
Ebben az időben történt, hogy 
tsy egyik sógorával, kinek agilis, 

kalandos természete mindig rokonszen­
ves volt előtte, nagy kincstári birto- 

srle

Veszek 500 darab vadribizh vesszőt, le­
hetőleg 1 méter hosszút. Ugyanitt élő 
patkányokat veszek. Szili, Rákóczi Fe­
renc ucca 73. 5851-20

kot bérelt. De a bérlet szomorú, lesújtó 
eredménnyel zárult. Halasy a sógorá­
val együtt teljesen tönkrement. Kis 
birtoka s a nagy fehér nemesi kúria 
dobra került és a pusztulásból, a ro­
mokból alig kétezer forint maradt.

Az anyagi pusztulásnak szomorú 
idejében — hat esztendeig tartott — 
Juliska erős, tűrő lelket mutatott, ő 
vigaszetalta a kishitű, csüggedő apát. 
Egyebet is tett. Megteszitett szorgalom­
mal tanítónői oklevelet szerzett s abban 
a hónapban, mikor a nagy fehér ház­
ból, melynek zsindelyes fedelére nagy, 
sudaras' topolyafák vetettek barátságos 
árnyékot, kiköltözniük kellett, állást is 
kapott a városi elemi iskolánál.

Milyen mefeg szeretet áradt ennek 
a szürke szemű leánynak a tekintetéből, 
mikor édesatyját biztatta:

— Apuskám, ne búsulj, én úgy ér­
zem, hogy a szegénység még közelebb 
hozza a szivünket egymáshoz, s az igazi 
boldogság csak itt, itt van...

A szivére mutatott. Halasy nem is 
keseredett volna olyan oktalan mérték­
ben, ha nem látta volna, hogy másik 
leánya, Mariska, milyen kelletlenül jár- 
két áz uj otthonban, a bodnártól bérelt 
házban, hogy7 fitymálja az Ízléstelenül 
festett parádés szobát, a gerendás fia- 
font, a barna ajtókat, a kis kcrtecskét, 
melynek minden ékessége néhány ró* 
zsat’ő, egy nagy orgonabokor s apró 
rezadaaagy volt.

Szomorú csüggedt tekintettel' látta 
járni-keini, mindent fitymálni ezt az 
akaratos, indulatos gyermeket, ki jó-

Sajáttermesü csongrádi boraim literen­
ként 4O fillérért kapható Mátéffy Fe­
renc ucca 18. 5850-26
6-os Flóbertet keresek megvételre. —• 
Ajánlatot kérek Wesselényi ucca 76 sz. 
alá. 6849-22
Illő jutalom ellenében kérem elveszettIK> U
női fekete bőrkeztyümet a szerkesztő­
ségbe beadni. 5821-19
Fehér sütni való tök van ^Ladó Széche­
nyi ucca 46 szám alatt. 5814-I8
Hadigondozott vagy hadiárva munkás- 
leányt azonnali belépésre felvesz a Pol­
gár cipőgyár. ' ■ 58O4-I7
Jó fiút Borbélytanulónak felveszek: Traj 
János Kossuth ucca 2. (Harisjs-ház).

5758-I7
Diófurnéros könyvszekrény és íróasztal 
olcsón eladó Rothermere ucca 9 szám.

5670-19
Libamájat minden mennyiségben meg­
veszek. 30—4O dekásig 3 fillér, 50 dekán 
felül 4 fillér dekánként. Értekezni lehet 
Kossuth ucca 33, Ungár Sámuellel.

5621—L
Eddig nem létezett olcsó 'áron készül­
nek öltönyök, télikabátok Paksinál, (mo­
zi mellett, öltönyvasalás; 1 [pengő.

I 5801-18

»■«el és
francia

BÉLOTÍIII Él ESTÉLYI MIHI«
a szezon legújabb modelljei

Méltányos polgári árakon

■j dlvattmébtn
készülnek. Sarkadi N. Antal ucca IC.

í
!

Autogén hegesztést
éplllt és lépllkatis munkákat 
flzfizeték él itirdösziba beren­
dezések szerelését és javítását 
méltányos árakért végez 
Molnár Antal géplakatos 

Sáfrány M, u. 30.

Használt I. oszt. tanonciskolái köny­
viét veszek Kossuth ucca I2, Szilágyi, 
fodrász. , 574O-I9
Sájáttermésü kitűnő ó-boraim eladók1. 
Fekete László Csongrád, Justh Gyula 
ucca 7. 5622-L
Elsőrendű ünneplő és strapa csjzmák 
nagy választékban kaphatók ifj. Farkas 
János csizmadia mesternél, Nyíri-köz. .

5776-29
Sájáttermésü bor, fehér és kadarka és 
ültetnivaló szőlővessző eladó Széchenyi

5775-29ucca lOi.
Zongoraórát havi 6 pengőért adok. ICü- 
lönbciáratu bútorozott szoba kiadó, nőj 
télikabát eladó Simonyi Ernő ucca 17.

5769-22
Eladó egy Zephir kályha, fehér zomán- 
cos, egy próbababa, vasalópáma, sza' 
bóvas Mécs Balogh ucca 9. 5767-2<________ __________ 5767-29
üzietrevalő kétfelé nyíló dupla üvegaj­
tó eladó Stammer Sándor ucca 26 szám 
alatt. 57 65-29
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terméseinkkel szára a moS,t 
is táplálóanyagokat i pölcsjfa ülte 
ból, sőt a szarazsá. i antjából b 
különleges talajmuv laponként 
zásával aránylag m , ,.r/:SPrl 1 ve el, jelentékeny n [- C,r“f„ns 
pótolnunk tehát kel íebb, ez a,, 
tudja. Talajaink es . nevt az et 
rendszerünk tudor l Ves,zélvezt( 
kétségtelenül igazol bb bajit a: 
ván sehol sem pót iem iehct 
természetes trágyázi va<rv ,
tehát, hogy a mütr, |n Várni ke 
ráz éghajlatunk ala 5en megszi 
eredménye, — de fagyokig 
eredményei is igazo resptülvitel 
nagyon száraz esztc Különösen ; 
lóanyagokban gazdi Éltetésről s 
jobban bírják a szál szempontj
arányos táplálás ese ísnek a fö 
södve nem dőlnek : ez való 
és a fagykárokat seff(ajon ezt 
nyira és jobban elBmert oly s 
nák. k gyökéréi

A magyar n jikemény r 
használja ki elégg 'abban pec 
termésbiztositó és 1 [. Itt Locsol 
holott éppen a szél pltetés utál 
hajlati és termelési rüi 2 Lőcse 
re fokozott szükség juk, locsol; 
hát pl. csak foszlo 1 éikerüljü 
vagy csak kálitrág k a gyökei 
meg a minőségjav m vonatkoz 
Minden amellett sz í szikkadt t, 
trágyázzunk és enne «»w***w. 
rom tápláíóanyagot ipsnek kere 
gyákra: a szuperfc 7 Ferenc 11 
és a nitrogéntrágyá
vas amómák) figve f égy" jóál] 

Növényvédelmi ipa- és hu; 
nősen a kálinak va ic ucca 30 , 
amire a nagyar szál 1 
pely egyetemi, Gról e és jóinak 
tőiSKoJcii tanár tÖbH[omnia.l Dai 
tdjes trágyázás 1 forza ucca ;
Aljább kísérleti eret 
iaz Agrokémiai Intéz *öicsó ömn 
búza kísérletek e: Paksi,
Anarcson, Szabol,e 
egyoldalú foszlortrá 
holdanként 8.60 má|
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nitrogénnel kiegészij
mellett 11.17, addig ___ _
nitrogéntrágyázás e? Braun De
zsa volt. I*9;.______
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